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Ιερατική Σύναξη για τον Άγιο Γρηγόριο τον 
Παλαμά στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου
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Η καθιερωμένη μηνιαία Ιερατική Σύναξη των Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου πραγματοποιήθηκε στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως την Παρασκευή, 14 
Νοεμβρίου 2025.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, λόγω 
της εορτής του αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, αναφέρθηκε στον διάλογο που έκανε 
ο άγιος Γρηγόριος με τους Χιόνες, όταν ήταν αιχμάλωτος στους Τούρκους, 4-5 
χρόνια πριν την κοίμησή του. Οι Χιόνες ήταν μια συγκρητιστική ομάδα ανθρώπων, 
οι οποίοι ή ήταν Χριστιανοί ή ήταν Εβραίοι ή και κάτι άλλο, που έγιναν 
Μουσουλμάνοι, επειδή είχαν κάποια συμφέροντα.
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Ο διάλογος αυτός, που έγινε με την εντολή του Εμίρη των Τούρκων, είναι 
εκπληκτικός και δείχνει αφ’ ενός μεν την θεολογική αρτιότητα του αγίου 
Γρηγορίου του Παλαμά, αφ’ ετέρου δε την ευφυία του και τον τρόπο με τον οποίον 
διαλεγόταν. Στην αρχή ο άγιος Γρηγόριος με έξυπνο τρόπο είπε ότι δεν αισθάνεται 
κατηγορούμενος, αλλά θα πη όσα ο Χριστός με το Άγιον Πνεύμα θα τον διδάξη και 
θα τον φωτίση. Έπειτα, ο διάλογος είχε μια εξελικτικότητα. Το βασικό θέμα που 
τέθηκε ήταν ο Χριστός και ο διάλογος έγινε με βάση την Παλαιά Διαθήκη, αλλά 
και με γνώση του Κορανίου.
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Ο άγιος Γρηγόριος έπεισε τους Χιόνες, και τους παρισταμένους Τούρκους, ότι ο 
Θεός είναι Τριαδικός, Πατήρ, Υιός και Πνεύμα, γιατί δεν μπορεί να υπάρξη Θεός 
χωρίς συναΐδιο Λόγο και Πνεύμα. Στην συνέχεια, ο διάλογος περιστράφηκε γύρω 
από τον Χριστό ως Θεάνθρωπο, ότι ο Χριστός επανέφερε τον άνθρωπο στην 
αρχική ζωή πριν από την πτώση και γεννήθηκε από την Παρθένο. Ακολούθως, ο 
διάλογος περιστράφηκε στα θέματα: Γιατί οι Χριστιανοί δεν δέχονται τον Μωάμεθ, 
ενώ οι Μωαμεθανοί δέχονται τον Λόγο του Θεού• γιατί δεν περιτέμνονται, αφού 
την περιτομή την καθιέρωσε ο Θεός διά του Μωϋσέως• και γιατί κατασκευάζουν 
στους Ναούς ομοιώματα του Θεού και τα προσκυνούν, ενώ ο Θεός τα απηγόρευσε 
στην Παλαιά Διαθήκη.
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Ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς έδωσε ευστοχότατες απαντήσεις. Το αποτέλεσμα 
ήταν ότι οι Τούρκοι άρχοντες αποχαιρέτησαν τον άγιο Γρηγόριο με ευλάβεια και 
έφυγαν, ενώ ένας από τους Χιόνες τον ύβρισε και τον κτύπησε στο πρόσωπο με 
γροθιές. Οι παρόντες συγκράτησαν τον υβριστή και τον παρέπεμψαν στον Εμίρη. Ο 
Σεβασμιώτατος επεξήγησε ότι ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς ήταν μεγάλος 
Πατέρας της Εκκλησίας, ακόμη και τότε που διαλεγόταν με τους Τούρκους, ενώ 
ήταν αιχμάλωτος σε αυτούς. Το έκανε με θεολογική επάρκεια, με γνώση του 
Κορανίου, με ψυχραιμία και επιχειρηματολογία, με έξυπνο και ταυτόχρονα 
ομολογιακό τρόπο. Κατέληξε ότι σε περίοδο που γίνονται θεολογικοί διάλογοι με 
ομοδόξους, ετεροδόξους και ετεροθρήσκους, ο άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς πρέπει 
να είναι πρότυπο Ορθοδόξου Θεολόγου και Ορθοδόξου Επισκόπου.
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Στην Σύναξη παρέστησαν οι Ιερείς της περιοχής της Ναυπάκτου και πέριξ αυτής, 
αλλά και Ιερείς της περιοχής του Αγίου Βλασίου, που απέχει πάνω από 2 ώρες από 
την Ναύπακτο.
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